



帮你办 帮你问 热线电话
18246099110

两个大院间的墙被推倒后 一个院要求恢复 另一个院要求开成通道 **井街32号的 院墙之争**

□本报记者 叶勇 文/摄

在老旧小区改造中，两个大院间的一堵墙被推倒了，而这堵墙也引发了井街32号和井街18号两个居民大院的争端。



重建的围墙 多次被推倒

近日，井街32号院居民向本报反映，该大院是一个老小区，内有一条宽约5米、长约50米的小道，形成狭长院落。其中一侧“一”字排开连着3个单元，住着42户居民；另一侧是一堵院墙将小区封闭起来。

“去年，我们32号院和一墙之隔的18号院先后进行老旧小区改造。当时，施工单位将两院间的这道10余米长的围墙推倒，形成通道。施工方答应我们在工程完成时，为居民重建一道更漂亮的围墙。但是，围墙在重建时多次被18号院居民推倒，到现在也无法施工。”居民朱先生说。

11日中午，记者赶到现场看到，两院中间被拆除的围墙除四五米宽的地方被垫成通道外，余下部分尚有地基，绿色隔离网被折起扔在一旁。由于墙体拆除，两院形成近半米的落



原有的旧围墙

差。

现场的32号院居民说，以前小区封闭时，院里挺安静，但是打开院墙后，很多车辆便停进了狭长的院里，院里老人和孩子的出行变得非常不便。此外，由于两院存在落差，每逢降雨时，18号院的雨水也会涌入地势低的32号院里，存在安全隐患。

对于32号院的立墙要求，18号院的部分居民则表示反对，他们认为：这道墙打开可以形成环形消防通道，小区改造应该将居住安全放在首位。

是否恢复围墙 大家都在“等”

墙拆了到底该不该复建，记者为此找到了斯大林街道办事处、哈尔滨市建筑设计院和道里区老旧小区改造项目指挥部。几方均承认两院中间原有砖混围墙，但是否恢复围墙，大家都在“等”。

斯大林街道办事处一位王姓

工作人员表示，日前，办事处已协调多部门召开现场会。办事处将“尊重事实”的态度反映给设计院和指挥部，目前正在等他们进行处理。

哈尔滨市建筑设计院的相关负责人表示，在小区改造图纸上，两院之间的围墙处确实有消防通道的设计，后来因为两院居民产生纠纷而停止施工。经过踏查，18号院的消防通道可自行解决；32号院则不具备环形消防通道的设计，不符合设计要求。现在32号院居民要求恢复院墙，且消防“自负其责”。如果改动图纸，则需要按照最终协调结果和上级主管部门的意见处理。

道里区老旧小区改造项目指挥部一位陈姓负责人称，这道墙并不在老旧小区改造的范围。据施工单位反映，当时居民说这道墙要倒了，比较危险，便本着好意打算拆了重砌。现在工人砌一次，就有居民来扒一次。作为施工单位，只能等着办事处协调出结果后再开展施工。

“邻院原来就有自己的消防通道，不能借小区改造工程，占用我们院的道路通行。老旧小区改造不是小区重新设计和规划，这墙拆了不能立，我们真是不能理解。”32号院居民说。



拆出围墙的地方留出四五米宽的通道。



今年选树50名“哈尔滨大工匠”

8月16日—9月10日为申报推荐阶段

本报讯(记者 张焱)为造就一支宏大的新型产业工人大军，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，持续做优叫响做实“哈尔滨大工匠”品牌，由市总工会、市人力资源和社会保障局联合开展选树宣传的2021年“哈尔滨大工匠”活动近日启动，本届将在全市范围内选树50名“哈尔滨大工匠”。

活动将在全市各行业中在职职工中开展，主要聚焦先进制造业、战略性新兴产业和现代服务业以及具有冰城特色的行业，关注基层、一线、操作岗位职工群体，重点关注中小企业

与推荐。

据介绍，8月16日—9月10日为申报推荐阶段，对审核通过的，于9月10日前将推荐材料，即推荐表、事迹材料、佐证材料等报至组委会办公室。评选结束后，审定结果首先在候选人所在基层单位公示，然后在哈工网、哈尔滨日报等媒体公示，接受社会监督。

“哈尔滨大工匠”将被列入全市人才政策体系之中；优先聘任“哈尔滨大工匠”为大专院校客座教授；安排“哈尔滨大工匠”免费体检及疗休养；适时提供“哈尔滨大工匠”职业教育深造机会。

市医保开通 防汛救灾绿色通道

确保群众和因灾伤病人员及时救治

本报讯(记者 于勇澜)为第一时间落实市委、市政府防汛工作部署，哈尔滨市医疗保障局制定《哈尔滨市医疗保障局防汛抗灾应急工作预案》，建立健全医疗保障系统防汛抗灾应急处置机制，切实保障哈市防汛期间因灾救治医疗服务，确保社会稳定。

一是充分利用网络、微信、手机App等信息化手段，常态化开展医保“不见面”服务。二是指导各定点医疗机构及时收治因灾伤病参保人员，对因灾不能提供社保卡、身份证件的伤

员人员，一律实行救人为先、急事特办、后补材料。三是对因医疗条件等原因需要转诊治疗的，简化手续、规范服务。四是因灾伤病参保人员在非定点医疗机构救治发生的医疗费用，视同定点医疗机构纳入支付范围。五是受灾地区医保经办机构根据定点医疗机构费用实际发生情况，给予相应的基金预结算支持，用于受灾人员的伤病救治。六是对因灾丢失损毁医疗费票据等相关资料的参保人员，要及时办理结算、按丢失发票零星报销规程报销。